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Manželka prezidenta Miloše 
Zemana Ivana včera na Praž-
ském hradě předstoupila před 
novináře společně s dcerou Ka-
teřinou na brífi nku, na který 
pozval novináře mluvčí Jiří 
Ovčáček s  poznámkou, že pů-
jde o  informace o  zdravotním 
stavu prezidenta republiky.

Poté, co Zemanová přečetla 
emotivní krátký připravený 
text, obě odešly, dotazy umož-

něny nebyly. „Prezident repub-
liky, ale také téměř 30 let můj 
manžel a otec mé dcery, které-
ho miluji, je, jak jistě víte, v ne-
mocnici. Mohu jen potvrdit, že 
v  současné době podstupuje 
léčbu, která si vyžádá čas,“ 
uvedla Zemanová.

„Spekulace o  diagnózách 
a  prognózách považuji přinej-
menším za velmi neetické. 
Zdraví každého člověka je citli-

vá a vážná věc,“ řekla první dá-
ma. „Jistě i  vy jste se setkali 
s někým ze svých blízkých, kdo 
nečekaně onemocněl, a  měli 
jste o  něj přirozené obavy. 
Mám stejné pocity a  ze všeho 
nejvíc si přeji, aby se můj man-
žel uzdravil,“ sdělila preziden-
tova manželka.

Média poprosila o  trpělivost 
a potřebný čas, aby měl Zeman 
možnost nabrat sílu. „Není je-

diným prezidentem, který ve 
výkonu své funkce onemocněl, 
a proto vás znovu prosím o to-
leranci,“ apelovala na média. 

„Budu vás informovat, jak-
mile bude znám další vývoj, 
a  prosím vás, abyste mému 
manželu dopřáli klid. Velmi 
prosím ty, kdo mají pana prezi-
denta rádi, aby na něj mysleli,“ 
uzavřela.

Setkání s novináři se konalo 

před sochou prezidenta Tomáše 
Garrigua Masaryka v  Ro-
thmayerově sále na Pražském 
hradě. Tiskové vyjádření první 
dámy se konalo v pátý den hos-
pitalizace prezidenta, o  které 
jeho okolí veřejnosti podrob-
nosti neposkytlo.

Šéfka TOP 09 Markéta Pe-
karová Adamová poté reagova-
la v  ČT slovy: „První dáma 
zbytečně narážela na Václava 

Havla. O jeho zdravotním stavu 
jsme věděli skoro vše.“

Místopředseda KDU-ČSL 
Jan Bartošek napsal na Twitter, 
že z prohlášení první dámy me-
zi řádky čte, že prezidentův 
stav je velmi vážný. 

„Pokud by nebyl, tato tisková 
konference by se nikdy nekona-
la. Je takový stav slučitelný 
s vysokou ústavní funkcí?“ ptal 
se Bartošek. (tin, ČTK)

Prosím klid pro manžela. Léčba si vyžádá čas, řekla Zemanová

Oldřich Danda

Podle šéfa lidovců Mariana Ju-
rečky vláda koalice Spolu 
a PirSTAN bude šetřit na výda-
jích ministerstev a zbaví se lidí 
napojených na Agrofert.

■ Budete ministrem prů-
myslu a obchodu?

To teď nechci komentovat. 
■ Ve středu po prvním jed-

nání koalice Spolu a PirSTAN 
vás Petr Fiala pověřil, abyste 
odpověděl na otázku k energe-
tice, tak to vypadalo, že už je 
shoda, že MPO povedete.

Ne. Bylo to kvůli tomu, že 
v koalici Spolu se oblasti energe-
tiky intenzivně věnuji. 

■ Jak budete chtít pomoci 
lidem a  fi rmám, když ceny 
energií raketově stoupají 
a skončila Bohemia Energy?

Vláda by neměla váhat ani 
den. Měla by připravit návrh na 
snížení DPH na energie. Nevím, 
jestli to bude možné snížit na nu-
lu nebo na pět procent. Měla by 

to připravit co nejrychleji, aby to 
Sněmovna, hned jak to bude 
možné, schválila. Vláda může, 
a nepotřebuje k tomu Sněmovnu,  
lidem, kteří byli u  Bohemia 
Energy a  skokově se jim navýší 
cena energie, zařídit zvýšení pří-
spěvku na bydlení. Musí to být 
adresné a rychlé, nejlépe od října.

V debatě jsou vouchery, o kte-
rých mluví ministr Havlíček, ale 
je otázka, zda se to nebude jako 
nový program těžko administro-
vat a nebylo by jednodušší to dát 
do příspěvku na bydlení. Také by 
šla zvýšit sleva na poplatníka ne-
bo na děti.

Vláda by měla pomoci i  ma-
lým a  středním fi rmám, které 
mají energeticky náročnou výro-
bu, jako jsou pekaři nebo strojí-
renské fi rmy. Ty by potřebovaly 
pomoc teď.

■ To jsou zase další výdaje, 
ale vaše koalice slibovala šetřit. 
Kde na to má stát vzít?

Stát dostal neplánovaný pří-
jem 20 miliard korun z emisních 
povolenek. A  mohl by z  těchto 

peněz nejen pomoci, ale hlavně 
by je měl vrátit domácnostem 
a fi rmám na investice do zateple-
ní a vlastních zdrojů, jako foto-
voltaika, úložiště a  tepelná čer-
padla. Vláda dnes tyto peníze ale 
rozpouští do běžných výdajů.

■ Jak zabráníte tomu, aby 
pomocí státních dotací ne-
vznikli další solární baroni?

Nám se podařilo do zákona 
o podporovaných zdrojích prosa-
dit, aby se na dotace na obnovi-
telné zdroje vypisovaly aukce 
a  nerozdávaly se plošně. Aukce 
používá Německo nebo Polsko 
a dobře jim to funguje.

■ V  čem bude podle vás 
spor při sestavování vládního 
programu? V  manželství pro 
homosexuály asi ne. Piráti řek-
li, že to hrotit nebudou.

To určitě nebude předmětem 
programového prohlášení. Jsme 
ale připravení jednat o  úpravě 
některých parametrů registrova-
ného partnerství. Když si přečte-
te programy obou koalic, tak 
moc potíží nečekám. Tedy po-

kud nepadnou některé nápady, 
které padaly od pirátů během 
kampaně v oblasti daní a zdaně-
ní nemovitostí.

■ Co tam budou chtít pro-
sadit lidovci?

Dáme si pozor, aby byla dobře 
defi novaná podpora rodin, senio-
rů a  také oblast životního pro-
středí, klimatické změny, čisté 
mobility a energetiky.

■ A  co zdravotnictví, např. 
příplatky za nadstandard?

Pro nás je podstatné, aby byl 
zachován současný standard pří-
stupu ke zdravotní péči a dostup-
nosti. Abychom nevytvořili ce-
nové bariéry. Jsme ale otevřeni 
diskusi o defi nici nadstandardu.

■ A jak chcete státní správu 
deagrofertizovat, jak ve Spolu 
říkáte?

To není pojem, který bych vy-
užíval, ale určitě bude klíčové 
pro nové ministry, aby nastavili 
fungování resortů, aby tam neby-
li lidé, kteří se v 90. letech potka-
li v Agrofertu. Aby to byli odbor-
níci, a ne straničtí příslušníci.

Jurečka: Lidi Agrofertu nahradíme experty
(Pokračování ze str. 1)
Podle Babiše není termín za-

sedání komory ničím novým, 
protože prezident třicetidenní 
lhůtu naplno využil i  v  minu-
losti. Pokud by tak neučinil, 
pak by se poslanci sešli třicátý 
den od voleb tak jako tak.

Čeká se na pětikoalici
Volební období současné 

dolní komory skončí o půlnoci 
20. října. Podle Vondráčka není 
devatenáctidenní prodleva me-
zi starou a  novou Sněmovnou 
na závadu, protože ještě není 
dohoda, jak budou vypadat 
sněmovní orgány. 

„My sami potřebujeme ještě 
čas. Uděláme vše pro to, aby 
bylo vše připraveno. Čekáme 
na pětikoalici, která se dohadu-
je mezi sebou,“ podotkl Vond-
ráček.

Koalice Spolu a piráti se Sta-
rosty již oznámili, že do usta-
vující schůze chtějí mít hotovou 
koaliční smlouvu, programové 
prohlášení a také chtějí uzavřít 

debatu o  sněmovních funkcích 
a rozdělení vlády. 

Hnutí ANO chce podle Von-
dráčka důsledně dodržet po-
měrné zastoupení ve vedení 
sněmovních orgánů. „Když bu-
de nějaká mezní situace, tak 
chceme, aby byl respektován 
náš klub jako největší,“ řekl 
a zdůraznil, že ANO o své po-
zice zabojuje. Podle jejich pro-
počtů má ANO nárok na vede-
ní sedmi důležitých výborů. 

„Jdeme na jednání s  tím, že 
máme 36 procent mandátů (72 
poslanců z 200),“ připomněl.

Vondráček s  kancléřem ho-
vořili také o  udělování řádů 
a  medailí o  státním svátku. 
„Přípravy na 28. říjen probíhají 
standardně. Dekrety jsou při-
pravené, vyznamenaní jsou vy-
braní,“ řekl s  tím, že ceremo-
niál bude záviset na zdravotním 
stavu prezidenta a také na tom, 
jestli se nezhorší covidová si-
tuace. Prezidentem schválené 
řády a medaile může předat po-
věřená osoba.

Menšinová vláda…

Včerejší návštěva šéfa Sně-
movny Radka Vondráčka (ANO) 
u  prezidenta měla pozdě večer 
nečekanou dohru. 

„ÚVN potvrzuje, že dnešního 
dne nečekaně a  bez vědomí 
ošetřujícího lékaře přivedl kanc-
léř Vratislav Mynář k prezidentu 
ČR na jednotku intenzivní 
péče předsedu Sněmovny pana 
Radka Vondráčka,“ uvedla 
mluvčí ÚVN Jitka Zinke na 
stránkách nemocnice.

Podle ní prezidenta navštěvu-
je pouze vybraný okruh jemu 

blízkých osob, ke kterým Vond-
ráček v době návštěvy nepatřil. 
„Tento neoprávněný vstup evi-
duje ÚVN jako tzv. nežádoucí 
událost, která bude prověřena 
v  rámci interního šetření ne-
mocnice,“ dodala Zinke.

„ÚVN se rovněž distancuje 
od výroků pana předsedy Radka 
Vondráčka, týkajících se zdra-
votního stavu pana prezidenta, 
informace o  zdravotním stavu 
pana prezidenta byly poskytnu-
ty výhradně jeho nejbližším,“ 
dodala Zinke. (Novinky. cz)

ÚVN: Šéf Sněmovny 
přišel bez vědomí lékařů

Jan Martinek

Prvním politikem, který na-
vštívil prezidenta Miloše Ze-
mana na oddělení intenzívní 
medicíny v  Ústřední vojenské 
nemocnici, byl včera předseda 
Sněmovny Radek Vondráček 
(ANO). Prezident je podle něj 
schopen vykonávat svůj úřad, 
měl dobrou náladu a vtipkoval.

Vondráček za Zemanem při-
jel kvůli tomu, aby prezident 
osobně podepsal svolání usta-
vující schůze Sněmovny na 8. 
listopadu. 

„Navštívil jsem ho v nemoc-
nici, popovídali jsme si, pro-
brali dosavadní jednání a povo-
lební situaci. Mohu vyvrátit 
spekulace, že by nebyl způsobi-
lý vykonávat svou funkci a  že 
by za něj rozhodoval někdo ji-
ný,“ uvedl Vondráček, který se 
ještě předtím sešel na Hradě 
s  kancléřem Vratislavem My-
nářem.

„Bylo to milé“
V nemocnici, kde byl Vond-

ráček za Zemanem jako vůbec 
první návštěva kromě jeho nej-
bližších, byl podle svých slov 
pět, maximálně deset minut. 
„Pozdravil mě, rád mě viděl, 
podali jsme si ruku, chvíli jsme 
si povídali, nechtěl jsem to pro-
tahovat. Pan prezident není 
omezen, je na lůžku, normálně 

komunikuje. Bylo to velmi mi-
lé, pro mě lidsky důležité se-
tkání,“ řekl končící předseda 
Sněmovny.

Zeman měl podle něj dobrou 
náladu. „Říkal, že ho pobavily 
zprávy, že je mrtev. Měl smysl 

pro humor, vtipkoval, byl to ten 
Miloš Zeman, co znám, s potu-
telným úsměvem. Osobně mi 
potvrdil, že až bude v normál-
ním pokoji, a  ne na ARO, je 
připraven se setkat i  s  dalšími 
činiteli povolebního jednání,“ 
tlumočil prezidentova slova 
Vondráček.

Podle něj by se tak mohlo 
stát po listopadovém ustavení 
nové Sněmovny, které začne 8. 
listopadu. Tak prý to i  Zeman 
plánuje.

„Mrknul na mě a řekl,
že bude originální“

Na otázku, zda Zeman pově-
ří sestavením vlády šéfa nejsil-
nější jednotlivé strany, tedy 
Andreje Babiše, jak už několi-
krát avizoval, Vondráček odpo-
věděl: „Mrknul na mě a řekl, že 

bude originální.“ To by nasvěd-
čovalo tomu, že by Zeman mo-
hl pověřit lídra Spolu a  šéfa 
ODS Petra Fialu, protože pově-
řit Babiše by originální rozhod-
ně nebylo.

Ze setkání Vondráčka u Ze-
mana existuje i fotografi e pod-
pisu rozhodnutí svolat Sněmov-
nu na 8. listopadu, kterou podle 
předsedy Sněmovny pořídil šéf 
hradního protokolu Vladimír 
Kruliš. Na otázku Frekvence 1 
ale Vondráček odpověděl, že 
fotografi e „není ke zveřejnění“.

Přání uzdravení
Zeman podle Vondráčka 

mluvil o  svém zdravotním sta-
vu. „Na žádost pana prezidenta 
nebudu jeho diagnózu veřejně 
uvádět, ale přeju mu brzké 
uzdravení,“ řekl Vondráček. „Je 
to přání pana prezidenta. Když 
jde o  lidské zdraví, tak tam 
zkrátka ta diskrétnost je namís-
tě. I z lidského hlediska, každý 
jistě přeje uzdravení, ať je, nebo 
není příznivcem,“ prohlásil. 
Právu posléze řekl, že Hrad má 
v komunikaci s veřejností na to-
to téma „určité rezervy“.

Vondráček ocenil, že šéf Se-
nátu Miloš Vystrčil (ODS) svůj 
dopis Hradu, v němž žádá, aby 
byl seznámen, jak na tom prezi-
dent je, koncipoval korektně. 
„Vyjádření některých senátorů, 
například pana Fischera, nepo-

važuji za adekvátní situaci,“ 
dodal Vondráček.

Premiér Babiš, který Zema-
na v neděli navštívil v Lánech, 
se včera k Zemanovu stavu vy-
jádřit odmítl, novinářům řekl, 
že s ním není v kontaktu.

Místopředseda ODS Martin 
Kupka reagoval v  ČT slovy: 
„Slyším především zprávu, že 
se panu prezidentovi daří lépe, 
a to je jediné, co se dá z vyjád-
ření vzít jako pozitivní. Také si 
nepřeju nic jiného, než aby se 
prezident uzdravil, je to zá-
kladní lidské přání.“

Předsedkyně TOP 09 Mar-
kéta Pekarová Adamová podo-
tkla, že nikdo se nedomáhá de-
tailů o zdravotním stavu Milo-
še Zemana. „Klíčové je 
dozvědět se, zda bude schopen 
plnit své povinnosti, které jsou 
v období po volbách důležité,“ 
vyjádřila se. 

Předseda KDU-ČSL Marian 
Jurečka je ke zprávám z Hradu 
skeptický. „Jsem velice v  roz-
pacích, když Hrad říká, že si 
pan prezident dal meruňkové 
knedlíky a pak klobásu, a od-
borníci to rozporují,“ řekl Prá-
vu. „Byl bych rád, až bude pan 
prezident činit ústavní kroky, 
aby je činil za přítomnosti mé-
dií, aby všichni občané viděli, 
že to dělá v  dobré zdravotní 
a  hlavně mentální kondici,“ 
dodal.

Vondráček u Zemana: Vtipkoval i pracoval

Radek Vondráček s rozhodnutím, kterým Miloš Zeman svolal 
zasedání nové Sněmovny na 8. listopadu. 
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Říkal, že ho 
pobavily zprávy,
že je mrtev

Radek Vondráček

Kristýna Šopfová

Na ministerstvu zdravotnictví 
začíná příprava na pozvolné pře-
dávání agendy. Do jednání Rady 
vlády pro zdravotní rizika se má 
příští týden zapojit také posla-
nec za TOP 09 Vlastimil Válek, 
o kterém se uvažuje jako o mini-
stru zdravotnictví. Přispět by 
měl k  debatě o  proplácení pre-
ventivních testů na covid.

„Pan ministr Vojtěch se spojil 
s  panem Válkem. Budou mít 
schůzku příští týden,“ sdělil vče-
ra novinářům premiér Andrej 
Babiš (ANO). Jde podle něj o zá-

sadní záležitost, kterou je třeba 
projednat i  s  opozicí. „Byl by 
nesmysl, kdyby ministerstvo při-

jalo nějaké opatření, vláda je od-
souhlasila, a  za pár týdnů se to 
změní,“ dodal. 

Stejně to vidí i  radiodiagnos-
tik profesor Válek. „Budu jen 
rád, když dospějeme k nějakému 
konsenzu, který bude pak po-
kračovat, až bude nová vláda,“ 
řekl Právu. Prodiskutovat chce 
materiály z ministerstva s Anti-
Covid týmem koalice Spolu. 
„Myslím, že je tu potřeba jasná 
kontinuita a  strategie. Bez toho 
to bude ještě horší, než to je, a už 
teď je to hodně zlé,“ dodal. 

Jako pozvolné předávání mo-
ci to zatím nevnímá mj. i proto, 
že byl členem vědecké rady mi-
nistra zdravotnictví a podílel se 
na některých projektech. 

Vojtěch začíná předávat štafetu Válkovi

Adam Vojtěch Vlastimil Válek


